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Európa, Amerika, Ázsia
A macedón komitácsi, akit megfog­

nak, falhoz állítanak és főbelőnek, azt 
hiszi, hogy nincs nagyobb probléma 
az övénél és nincs nagyobb, katonai 
hatalom, mint az a félszázad, amelyik 
a bandáját bekerítette és lefegyverezte. 
Szegénynek nincs horizontja. Nem lá­
tott még katonai felvonulást a Mars- 
mezőn. Nem látta a ferde, kék, mozgó 
négyszögeket a szuronyok sövénye alatt. 
Igaz ugyan, hogy az a kis párisi diák, 
aki nézi a francia hadi parádét, az sem 
sejtheti, hogy a tengernyi bajonett, a 
ponyvába burkolt ágyuk végtelen sora, 
a tankok, a lobogók, mind nagyon je­
lentéktelen dolog a világ hatalmi ala­
kulásának szempontjából. Ez a vipera 
elmarta a mérgét. Nincs jelentősége, 
mert a háta mögött álló érdekek, viták, 
ambíciók súlytalanok. Maga Európa 
vált súlytalanná. Akár a kontinens bi­
zonyos része, talán Anglia és Orosz­
ország kivételével. A balkáni zavarok, 
a német probléma, a latin népek impe­
rialista étvágya egyformán háttérbe 
szorul az óceánokon túli mozgalmak­
kal szemben. Nagyon lényegtelen, hogy 
az albán álmok teljesednek-e, nem fon­
tos, hogy a hatalmának tetőpontján 
álló Franciaország, hogyan rendezi be 
a cafatokra tépett Európát. Itt nincse­
nek nagy területek, komoly tömegek, 
kiaknázatlan természeti kincsek. Egész 
földünk fáradt, mint a rajta élő nép 
erkölcse. Számtalan fizikai és lelki aka­
dály áll nálunk a modern munka útjá­
ban. Elfogultságok, kényelmetlen tra­
díciók, a szegénység kínos és termé­
ketlen vitatkozása. Nem. Hiába villog­
nak itt a szuronyok, hiába csinálnak 
progressziót, fascizmust. A mi vergő­
désünk már nem fog barázdát huzni 
a világ képére.

A föld súlya, a fehér faj szupremá- 
ciójának ügye áttevődött Eszakameri- 
kába. Ott a munkával szemben nincs 
semmi előítélet. A társadalom egész 
erejével, szabadon fáradozhat a teh- 
nika szédületes kifejlődésén. Ameriká­
ban nem fontos csak a pénz és a gép. 
Az európai lélek erkölcsi aggodalmai 
komplikált gyönyörvágya ott majdnem 
teljesen ismeretien. Fék nélkül épülhet 
a hatalom. Ridegen, minden romantika 
nélkül, tiszta számítás alapján, mint 
egy vasbordáju felhőkarcoló a villany­
drótok idegeivel. Sőt nemcsak épül, 
már áll is a palota. Olyan félelmes, 
annyira tökéletes, hogy alig látszik 
rajta; — ez sincs az örökkévalóságnak 
szánva.

A fehér ember, aki az érzékenysé­
gével egy kicsit be van kapcsolva a 
fajtája sorsába kell, hogy a fantáziá­
jával lássa a jövendőt. A jövendőt, 
amelynek méhében ott fenyeget a ve­
szedelem Ázsia felöl. Az emberiség 
bölcsője, amely sokáig sir volt csak, 
most kezd veszíteni kriptajellegéből. 
Még teli van babonával, álommal, be­
tegséggel, de már lábadozik. Mintha 
frisebb vérfolyam keringene a lusta, 
nagy tagokban. A vallási és társadalmi 
bilincsek lazulnak. Es már akadt kö­
zöttük egy nagyon tehetséges és am­
biciózus nép, amelyik meg akarja szer­
vezni Ázsia hatalmát. Ez a nép: Japán. 
El sem tudjuk képzelni, hogy mekkora 
erő a maga óriási rokonságával együtt. 
Nem lehetetlen, hogyha ez a gyakor­
lati fajta régi tradícióinak akadályozó 
körülményeit végleg leveti és egész 
erővel lát munkája után, a sárga és 
barna tömegek súlyával végül is lete- 
peri Amerikát.

Ez lenne tehát a jövendő: Európa, 
Amerika, Ázsia! Dehát aztán? Mi kö­
vetkezik aztán? Legyen szabad remélni, 
hogy a Testvériség. A föld népének 
egyetemes, szövetséges küzdelme a 
Természettel.

Rádics mandátumai az igazoló 
bizottság előtt

A verifikációs bizottság szombati ülése vasárnapra halasztotta a döntést
Beograd. Politikai körökben teg- | Pecsics felszólalása után Szimonovics

nap rendkívüli izgalom volt, mert az 
igazoló bizottság tegnap tárgyalta a 
horvát mandátumok ügyét. Ezt az iz­
galmat nagyban fokozta a Samo up- 
rava péntek esti számában megjelent 
azon hir, amely a rádicspárti mandá­
tumok megsemmisítését követeli. A 
Samouprava szerint az igazoló bizott­
ság jogosan jár el akkor, amikor meg­
semmisíti a mandátumokat, mert ezál­
tal csak azt a törvényt hajtja végre, 
amelynek célja az állam megvédése 
destruktiv elemek elöl.

Tegnap este már az a hir terjedt 
el Beogradban, hogy Őfelsége meg­
szakítja kirándulását és Beogradba ér­
kezik, hogy megakadályozza a kor­
mány szándékát, a rádicspárti mandá­
tumok megsemmisítését. A kormány 
azonban a leghatározottabban megcá­
folta a király Beogradba érkezéséről 
szóló hirt.

Délelőtt Szimonovics radikális kép­
viselő, Makszimovics Bozsa belügymi­
niszterre! tárgyalt a rádicspárti man­
dátumok ügyében.

A tárgyaláson megegyeztek, hogy a 
rádicspárti mandátumok ügyét az iga­
zoló bizottság délutáni ülésén fogják 
tárgyalni, amelyen Szimonovics a HRSS 
elleni egész vádanyagot ismertetni» 
fogja.

A parlament munkája
Szubotics Nikola a nemzetgyűlés 

ideiglenes elnöke tegnap tanácskozott j 
Basiccsal, a parlament munkarendjét 
illetőleg és megállapodott vele, hogy 
az igazoló bizottság vasárnap is tart 
ülést és munkáját hétfőig befejezi. Az 
igazoló bizottság munkájának feldől- j 
gozása 3—4 napot fog igénybe venni, j 
úgy, hogy a parlament pénteken vagy = 
szombaton összeülhet.

Az igazoló bizottság 
ülése

Az igazoló bizottság tegnap délelőtti 
ülésen a szerémi mandátumokról tár­
gyalt. Timotievics Koszta figyelmeztette 
a radikális pártot, hogy gondolja meg 
mit tesz, mert ha most megsemmisíti 
a HRSS mandátumait, akkor talán 
örökre lehetetlenné teszi a szerb és 
horvát nép megegyezését

azt a javaslatot terjesztette elő, hogy 
halasszák délutánra el az ülést, amikor 
ö ismertetni fogja a HRSS elleni egész 
vádiratot.

A délutáni ülésen Leovac ismertette 
a Rádics elleni vádanyagot. Rádics 
Pavle visszautasította a vádakat, mert 
a HRSS sohasem volt államellenes 
párt.

Bazala ezután felolvasta a zagrebi 
törvényszék és bániszék határozatait, 
amelyek semmivé tették a HRSS ellen 
emelt egész vádat.

Trumbics hosszabb beszédben ugyan­
ezen felfogásnak adott kifejezést és 
megállapította, hogy a zagrebi tör­
vényszék határozata teljes egészében 
megsemmisítette azt a vádanyagot, 
amelyet a kormány halmozott fel a 
HRSS ellen.

Beszéde után Maxitnovics Bozso 
belügyminiszter állott fel, aki visszauta­
sította a kormányt illető vádakat, s 
kétségbe vonta, hogy a zagrebi tör­
vényszék felmentette volna Macseket 
és társait, akik ellen az államvédelmi 
törvény első szakaszának 1-sö, 2-ik, 
3-ik és 5-ik pontja alapján ma is 
büntető eljárás van még folyamatban. 
A verifikációs bizottság azonban kény­
telen egyben köteles politikai szempon­
tokat figyelembe venni, azon kérdés el­
bírálásánál, hogy a rádics-párti mandá­
tumokat igazolja-e, vagy megsemmisítse.

A nagy meglepődéssel fogadott ki­
jelentés után Pecsics beszélt, aki ér­
dekes fejtegetését ezekkel a szavakkal 
fejezte be:

— Bizonyítsa be a kormány, hogy 
Rádicsék bűnösek, vagy várják be e 
kérdésben a független bíróság döntését 
s addig függesszék fel a verifikálást. 
Felszólítom az elnököt, hogy errenézve 
konkrét javaslatot tegyen.

Srskics elnök Pecsics beszéde után 
az ülést felfüggesztette s ezen idő alatt 
a belügyminiszterrel tárgyalt. A szünet 
után Radonics és Szimonovics képvi­
selők indítványára a verifikációs bizott­
ság úgy határozott, hogy a rádicspárti 
mandátumok sorsa felett vasárnap 
hozza meg döntését.

Németország le van fegyverezve
Van-e katonai szerződés Szovjetoroszország és Németország között ?

Párisból jelentik: A szenátus kül­
ügyi választmányának tegnapi ülésén 
Bourgeois tábornok tartott előadást
a német katonai helyzetről. A vita so­
rán Poincaré és de Jouvenel is felszó­
laltak. A szenátus végül határozatot 
hozott, melyben a Németország katonai 
ellenőrzéséről szóló jelentések közzété­
telét követelik. Többen azt kívánták, 
hogy a katonai ellenőrző bizottság 
működését csak akkor szüntesse be, 
ha Németország már teljesítette azt az 
öt pontot, melyet a nagykövetek taná­
csa 1922. szeptemberében a lefegyver­
zés feltételéül felállított.

Ezenkívül azt kívánják, hogy Né­
metország lépjen be a népszövetségbe, 
mert ellenkező esetben semmiféle szer­
ződést nem köthet az entente a né­
metekkel.

Washingtonból jelentik: Amerika volt 
berlini követe, Houghton, ma kihallga­
táson jelentkezeti Coolidge elnöknél és 
Kellog államtitkárnál. Kihalgatása után 
Houghton kijelentette az újságíróknak, 
hogy véleménye szerint Németország 
teljesen le van fegyverezve. Elég arra 
rámutatni, hogy a német hadsereg min­

den három katonájára jut egy fegyver. 
A gyáraknak municiógyárakká való 
gyors átalakítása nemcsak Németor­
szágban, hanem más országokban is 
könnyen lehetséges. Szilárd meggyőző­
dése az, hogy Németországban nincsen 
erős háborús párt és hogy ott a köz­
társaság hívei vannak többségbn. A 
legnagyobb ostobaságnak tartja a Né­
metország és Szovjetoroszország kö­
zötti katonai szövetségről szóló híreket.

A nyilatkozatot a német lapok igen 
élénken kommentákják, s egyhangúlag, 
megállapítják, hogy Németország bé­
kevágya valóban őszinte és a német 
néptől távol áll a revans gondolata.

Tőzsde
Zürich, március 14. Beograd 8'34, 

Newyork 518 15, London 2481'—, 
Páris 26725, Milano 2109, Prága 
15 40, Szófia 37850, Budapest 00072, 
Bécs 000732, Bukarest 2'55, Szalo- 
niki 8'80, Berlin 12350, Brüszszel 
26'225, Amsterdam 207'50.

ROVÁS
A verifikációs bizottság íegnapi ülé­

sén valamelyik képviselő a leghatáro­
zottabb formában azzal vádolta meg a 
németeket, hogy „a választások aiatt 
terrorizálták a szláv polgárságot.“ Ne­
vezett kisebbség ezen szemérmetlen 
viselkedése minden tárgyilagosan Ítélni 
tudó emberből a felháborodás súlyo­
san elitélő szavait váltja ki, s a ma­
gunk részéről nagyon örülünk, hogy 
végre a verifikációs bizottság is mód­
ját ejtette neheztelésének kifejezést 
adni a német polgárság viselkedése 
felett. Mi már régen tudjuk, hogy a 
németek agrasszivitása túlmegy minden 
határon. Hiszen csak emlékeznünk kell 
arra a botrányos esetre, amelyben dr. 
Krafft németpárti képviselő, szervezett 
német terroristák élén Stariszivácon 
úgy megverte a íitcli szolgabirót, hogy 
az három hétig csupán orvosi látlele­
ten tengette életét. Mi már akkor 
mondottuk, hogy az állam rendjének 
és tekintélyének fokozottabb védelme 
a német terrorlegények sürgős meg- 
rendszabályozását követeli, Ilyen irány­
ban azonban semmiféle intézkedés nem 
történt, ellenben a német terroitiuk el- 
állotíák a kátyi határt és nem enged­
ték az urnákhoz a békés budiszávai 
dobrovoljácokat, akik a mellüknek 
szegzeít revolverek elől kénytelenek 
voltak sürgősen hazavonulni. Mi rög­
tön megmondottuk, hogy a német pol­
gárok ilyen magatartása mellett szó 
sem lehet tiszta választásról, s ezen 
hitünket csak megerősítették a későb­
ben érkező jeletések. Tctnerinben a 
németek mindennap elkobozták a 
„DélbácskáM, s Rumenkán a német 
polgárság iecsukatta a községházán a 
bírót, valamint az összes rendőröket. 
Hogy ugyanezen német polgárok aztán 
borzasztóan összeverték a kétségtele­
nül ártatlan rendőröket, arról nem is 
akarunk beszélni. Állítottuk, hogy eny­
hén szólva, ez nem szép dolog, de 
nem hallgattak ránk. Most utólag na­
gyon örülünk, hogy a verifikációs bi­
zottság egyik tiszteletreméltó tagja ne­
künk adott igazat. Persze, hogy a né­
metek terrorizálták a szláv lakósságot! 
Nahát, hogy milyenek ezek a németek! 
Hát nem borzasztó?

*

A minden különösebb feltűnés, sőt, 
hogy úgy mondjuk, minden előzetes 
bejelentés nélkül megszűnt a novisadi 
„Kis Újság“ amely a választások alatt 
a magyar pártszervezetek lepiszkolá- 
sának és a „Délbácska“ megrágalma- 
zásának szimpla programját vallotta, a 
legutóbbi napokban ilyen körlevelekkel 
molesztálja egykori „előfizetőit“:

Novisad, a postabélyeg kelte 
Kis Újság kiadóhivatala 

T. C.
Tisztelettel értesítjük, hogy a ki­

adásunkban megjelenő Kis Újság, 
amely technikai okok miatt február­
ban ideiglenesen beszüntette a meg­
jelenését, a lap szerkesztőségének és 
adminisztrációjának átszervezése után 
március tizenötödikén ismét meg fog 
jelenni. Szerkesztőségünket ez alka­
lommal kibővítettük, rádiót szereltünk 
fel, úgy hogy a jövőben sokkal job­
ban, gyorsabban és pontosabban tel­
jesíthetjük a hírszolgálatot és sokkal 
nagyobb felkészültséggel védhetjilk 
meg a magyarság jugoszláviai érde­
keit mint eddig.

Ideiglenes szünetelésünkért szives 
elnézését kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel 
KIS ÚJSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala
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Végtelenül örülünk, hogy a szuboti- 
cai magyarnyelvű radikális lap mellett 
most már a novisadi magyar radiká­
lisoknak is sikerült egy rádiót besze­
rezni. A kisebbségi sajtó ilyen örven­
detes fejlődését bizonyító rádió körül 
azonban valami hibának kell lenni, 
mert ha a rádió meg is jelent, a lap 
már mini a „Kis Újság“ elfelejtett meg­
jelenni. Lehet, hogy az újságpapír nincs 
berendezve — drótnélküli szállításra...

ti csehszlovákiai kisebbségek 
panasza a népszövetséghez
Párisból jelentik: A csehszlovákiai 

kisebbségek parlamenti képviselői és a 
kisebbségekhez tartozó autonóm köz- 
gazdasági szervezetek kérvénnyel for­
dultak a Népszövetséghez. Hangoztat­
ják, hogy az agrárreformot közgazda­
sági-társadalmi szempontból nem ellen­
zik, de visszautasítják soviniszta nem­
zeti politikáját. A törvény a kisebbsé­
geknek semmiféle garanciát nem nyújt 
a kisajátításról, eladásról, felosztásról a 
határozatok megtámadhatatlanok. A fel­
osztott földek csak cseheknek, tótok­
nak juthatnak kisebbséglakta területe­
ken is. A Népszövetségtől kérik: 
először gondoskodjék a kisebbségek­
nek Ígért garanciák betartásáról, má­
sodszor szükség esetén alakítson sem­
leges államok polgáraiból független 
szakértő bizottságot, hogy megvizsgál­
hassák ezen állításoknak helyességét, 
harmadszor szükség esetén kérje ki a 
hágai nemzetközi bíróság jogi véle­
ményét. 4-szer javasolja, hogy a cseh­
szlovák köztársaság az agrárreform 
végrehajtását felfüggessze azon esetek- « 
ben, ahol beleütközik a kisebbségi 
szerződésbe, mindaddig, amíg a kér- | 
vényről a Népszövetség, vagy az ál- ! 
landó bíróság nem dönt. A petícióval 
a Népszövetség tanácsának mostani 
ülésszaka foglalkozik, először a kisebb­
ségügyi hármas bizottság, azután a 
plénum.

A kérvényt a német pártok közül a 
mezőgazdák egyesületének parlamenti 
klubja, a német keresztényszocialista 
néppárt parlamenti klubja, a német 
liberális demokrata párt szenátorai és 
képviselői, a német ipari párt parla­
menti képviselete, a magyar keresztény 
szocialista és kisgazda párt képviselői 
klubja, a rutén autonom párt képvise­
lője, a német nemzeti párt parlamenti 
klubja, a német nemzeti szocialisták 
parlamenti egyesülete, Medinger Vilmos 
dr. pártonkivüli képviselő, vagyis a 
szociáldemokrata párton kívül minden 
csehszlovákiai német és magyar párt; 
ezenkívül a cseh-morva-sziléziai német 
mezőgazdasági iroda, a német birtokok 
tisztviselőinek központi egyesülete és a 
a német szkszervevetek nemzeti egye­
sülete és a Heim német birtokszerző- 
egyesület is aláírták a kérvényt.

Mikor készül el Novisad uj hídja?
A város egyelőre nem bontatja le a Markovics Krón házat, mi­
után az uj sugárutat belátható időn belül nem lehet megnyitni

Eltűnnek a levelek 
Temerinben

A novisadi pilótahidat tizennégy hó­
nappal ezelőtt hordta el a jég s azóta 
a sajtó és közvélemény egyforma ered­
ménytelenséggel követeli az uj hid 
építkezési munkálatainak befejezései. 
Folyton „komplikációk jönnek közbe“, 
egyszer hitel nincs, máskor a Stettin! 
cég szabottál, hivatkozással a jóvátételt 
kötelezettségekre, majd a pillérek kö­
rül támad valami zavar, végeredmény­
ben ma már mindenki úgy tudja, hogy 
belátható időn belül az uj hid nem 
fog elkészülni. Novisad város errevaló 
tekintettel egyelőre lemondott arról, 
hogy még ebben az évben lebontassa 
a Markovics-Kron féle házat, miután 
annak bolt és lakásbérei tekintélyes

jövedelmet biztosítanak a városnak. A 
tervezett Mária királynő sugárút mellett 
kiosztott parcellák tulajdonosait is fel­
mentik azon kötelezettségük alól, hogy 
ott két éven belül építkezzenek, miu­
tán ennyi időn belül a sugárul megnyi­
tásáról szó sem lehet. A város csupán 
a feltöltési munkálatokat sietteti a Li- 
niánon s ezzel kapcsolatosan még 
ezen a nyáron le fogja csapoltatni a 
Sétatér alatti „tavat“, amelynek szenyes 
vize valóságos baktérium-központ. A 
feltöltési munkálatok ma már nagyon 
előrehaladott állapotban vannak s való­
színűleg még ebben az évben befeje­
zést is nyernek.

Kibővítik a novisadi postaépületet
A pósta melletti házat lebontják és még két emeletet építenek a 
póstaépület fölé — A novisadi telefonvonalak hiányának okai

Novisad közönsége és a hatóságok 
részéről is az utóbbi időben számos 
panasz érkezett, hogy a mostani pos­
taépület tulszük ahhoz, hogy a mai 
megnövekedett forgalmi követelmények­
nek megfelelhessen. A novisadi posta 
főnöksége már korábban intézkedett a 
postaépület kibővítése ügyében és a 
postaigazgatóság meg is Ígérte, hogy 
rövidesen interveniálni fog ebben az 
ügvben a kormánynál.

Mint most illetékes helyről értesülünk 
a postaügyi minisztérium jóvá­
hagyta az összes szükséges hitele­
ket és tervezeteket, aminek alap­
ján még március hónapban meg­
kezdik a novisadi postaépület ki­
bővítési munkálatait.

A minisztérium tegnap utalt ki 2 
millió dinárt a novisadi postafönökse- 
gének, hogy a posta melletti épületet 
— amelyben a postai vámhivatal van 
elhelyezve — még ebben a hónapban

lebontsák és helyébe egy háromeme­
letes épületet építsenek. Ugyancsak a 
posta épülete fölé még két emeletet 
építenek a közeljövőben, ugy, hogy a 
postaépület körülbelül kilencven újabb 
szobát fog nyerni. Ha időközben sike­
rül a telefonközpontot más épületbe 
áthelyezni, ugy meg lehet majd való­
sítani a rég felvetett tervet a vajda­
sági postatakarékpénztár létesítéséről.

A Délbácska munkatársa illetékes 
helyen érdeklődött a novisadi telefon- 
vonalaknál legújabban mutatkozó nagy 
hiány iránt és ott azt a feletet kapta, 
hogy jelenleg kevés a telefonkábel 
Novisadon, újabb kábelek felszerelése 
igen drága és a telefonközpont már­
most sem bír el újabb terheket. Ennek 
következtében több mint száz uiabban 
jelentkező előfizető nem kaphat tele­
font Novisadon. Ezen a bajon egye­
lőre tehát semmiféleképen sem lehet 
segíteni.

A novisadi póstaföigazgatóság 
szives figyelmébe

A „Délbácska“ a legutóbbi időkben 
kénytelen lemondani arról, hogy hirt 
adjon a Temerinben történő esemé­
nyekről, azon egyszerű oknál fogva,

1 hogy az ott feladott tudósítások nem 
' érkeznek meg elmünkre. Az elmúlt hé­

ten három elmünkre feladott levél ve­
szett el, s csupán csak egy értesítést 
sikerül megkapnunk, ezt is talán azért, 
mert azt temerini tudósítónk a vasút 
mozgópóstáján adta fel. Egyelőre nem 
illetjük vádakkal a temerini póstahiva- 
tait, csupán egy vizsgálat elrendelését 
kérjük a novisadi póstaigazgatótól, an­
nál is inkább, mert hasonló esetekre 
való hivatkozással mások is panasz­
kodnak Temerinben. Amennyiben a 
póstaigazgatóság ezt a vizsgálatot néni 
volna hajlandó elrendelni, már most 
bejelentjük, hogy egyenesen a posta- 
ügyi minisztériumsoz fogunk panasszal 
fordulni.
Szerkesztésért felei: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

FOJT kalap!este intései

NÖVI SAD,
S!|ego$ewa ul. (volt Andrässy u.) V. 

Viszont elatiék
Forduljanak totealoiwm.nl ifesemt'»»

„Ma csak a tolvajok boldogulnak“

Utonállás Temerinben
Temerin lakósságát egy vakmerő 

utonállás tartja izgalomban, amelyről 
temerini tudósítónk a következőket Írja: 
Csütörtökön este 7 óra tájban Michls 
Mihály rőföskereskedő bezárta üzletét. 
Miután lakása nem egy házban volt az 
üzletével, napi bevételét és üzleti pénz­
tárkönyvét, egy nagy pénztáskában 
inasával minden este a lakására szokta 
küldeni. Csütörtökön este szintén haza­
küldte pénzestáskáját inasával. Amikor 
az inasgyerek a Dietrich-féle malmot 
elhagyva egy szűk és sötét utcába ért, 
egyszerre elébe ugrott egy ismeretlen 
férfi és mielőtt a halálra ijedt inas egy 
szót is szólhatott volna, az ismeretlen 
útonálló kiragadta kezéből a pénz.tás­
kát és futásnak eredt. A támadó távoz- 
tával a fiit segélyért kezdett kiabálni, 
mire a szomszédok előjöttek és hall­
ván a történteket üldözőbe vették az 
utonállót. Miután az üldözők és üldö­
zött között mind kisebb lett a távolság, 
ez bedobta a pénztáskát egy ház ud­
varába, hogy terhétől megszabadulva 
könnyebben menekülhessen. Miután a 
táskát megtalálták, nem is üldözték to­
vább az utonállót, akinek igy sikerült 
elmenekülni. Az útonálló különben sem 
látta volna hasznát a támadásnak, mert 
történetesen semmi pénz sem volt a 
pénztáskában. A temerini csendőrség 
most nyomozza az ismeretlen támadót

Urnauer Miklós és Puhalek József 
szilbási inasok egyhangúnak tartották 
az életet és ezért elhatározták, hogy a 
napi munka után szórakozást keresnek. 
Miután azonban a szórakozáshoz pénz 
is kellett, megállapodtak arra vonat­
kozólag, hogy azt gazdáiktól, Maricsics 
Fája és Posilyev Mladen szilbási szű­
csöktől fogják megszerezni, természe­
tesen azok tudta nélkül. Mielőtt azon­
ban még loptak volna valamit, előbb 
vevőt kerestek, akinek eladják a lopott 
holmikat. Meg is egyeztek Erhardt 
Henrik bulkeszi lakóssal, aki rábeszélte 
őket, hogy csak lopjanak, mert a mai 
világban csak a tolvajok boldogulnak.

Miután megegyeztek Erhardttal rend­
szeresen kezdték fosztogatni gazdáik 
raktárát, a lopott árut eladták Erhardt- 
nak a kapott pénzt pedig elmulatták. 
Maricsics és Posilyev azonban rájöttek 
a lopásra és a nagyreményű inasokat 
átadták a csendőröknek, akik behozták 
őket Novisadra az ügyészségre.

A büntetőtörvényszék Gomirac ta­
nácsa tegnap tárgyalta ügyüket. Az 
inasok bevallották, hogy loptak, Erhardi 
azonban azzal védekezett, nem tudta,

hogy az inasok lopott árut adnak e 
neki. Az inasok azonban ellene vallot­
tak. A törvényszék Urnauer Miklóst 
lopásért hat havi fogházra és polgári 
jogainak két évre való elvesztésére, 
Puhalek Józsefet nyolc havi fogházra 
és polgári jogainak két évre való el­
vesztésére, Erhardt Henriket pedig or­
gazdaság miatt 10 havi fogházra és 
polgári jogainak három évre való el­
vesztésére Ítélte.

Az inasok megnyugodtak az Ítélet­
ben, Erhardt azonban íelebbezett el­
lene. Erhardt ügyében az ügyész is 
feiebbezett.

Pá 1-uGcai fiuk
Molnár rerencz világhírű re­
génye 7 felv. Remek feldol­
gozása, hatalmas íilmujdonság.

Vasárnap: Odeon, 
Hétfő-Kedd Apolló

— Pályázati hirdetmény. A novi­
sadi céllövész egyesület szóbeli árverés 
utján három vagy öt évi időtartamra 
bérbe fogja adni a lövöldéi vendéglőt, 
a mellékhelyiségekkel együtt. A pályá­
zók legkésőbb e hó 31-ig tartoznak 
ajánlataikat átadni az egyesületi elnök­
nek. Az ajánlatokat március 31-én dél­
után 6 órakor bontják fel. A bérleti 
feltételek megismerhetők és felvilágo­
sítással szolgál Bogdatiovics Zsivorad 
választmányi tag (Bazalt r. t. iroda- 
helyisége, Trg Oslobodjenja 7. sz., az 
Odeon mozgó mellett.)

1. Novisadi Dobozgyár
ö. BftRY&í, Petra Zrmjskog 17.

KSÖáSEil: Mindenféle dobozt legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árakon. Minden­
féle mérték utáni megbízásokat pontosan 
szállít. Nagy raktár konfekciós posta­
skatulyákban, női kalapskatulyákban, 
bonbon és dessertdobozokban és cipő- 

I skatulyákban. Összecsukható redőny­
skatulyák Lehmann-pomádé stb. részére. 

! E3sőre«dü barna patentiemez 
j és fehér üafGívtez gyári lerakata 
I legolcsóbb napiárakon. Nagyság 70-100. 
I minőén erősség és szám állandóan rak- 
I táron. toörkereskedök ré-
i szére 25 kg. vásárlásnál már gyári 

árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Min­
denfajta füződrót minden számban rak­
táron. - Versenyen kävüiä árak!

Európa uralkodó valutája: az angol font
. . ... r-. r\LL f. a _   Vnt-vorHnOíV í^c n maorvar lm-Bécsböl jelentik: Bauer Ottó dr. egy 

szociáldemokrata értekezleten feltűnést 
keltő beszédet tartott, melyben az 
osztrák pénzügyi krízisről és különösen 
az angol banknak ezzel összefüggő 
szépéről beszélt. Bauer Ottó többek 
között kijelentette, hogy London, mint 
pénzpiac, a háborúban elvesztette el­
sőbbségét Amerikával szemben és ezt 
most minden áron vissza akarja 
szerezni. Ecélból az angol bank maga 
alá akarja rendelni valamennyi euró­
pai jegybankot

A magyar jegybankot már teljesen

kezükbe kaparitották és a magyar ko­
rona kénytelén az angol font minden 
kilengését követni. Németországban 
ugyanez a helyzet és a német biro­
dalmi bank elnöke minden hónapban 
Londonba utazik, hogy onnan hozzon 
utasításokat

Csehszlovákia és Franciaország til­
takozott Anglia fennhatósága elleti, de 
ez a tiltakozás teljesen sikertelen volt, 
mert hiszen Anglia, amikor Franciaor­
szág nem paríroz kellőképpen, a lon­
doni tőzsdén egyszerűen lenyomja a 
francia frank árlolyamát.

12-es Arnheim pénzszekrény, 
3-as Wertheim pénzszekrény, 
3 írógép, 5 íróasztal, székek
és különféle irodai berendezések olcsón 
eladók. Bővebb felvilágosítással szolgál

ticjiudiansha Trgouaifta tipcija
Novisad, Kralja Petra ulica 29. i -44i

I ——8 .iMMMewtTKi# setBmeitiOTnwsatara ísaMfM«*«»*1«.»» e

10 évi irodai spherlattai
bíró és mindennemű gépírásban jár­
tas, szerbül, szlovákul, magyarul és 
németül tudó fiatalember bárminemű

állást keres.
Ajánlatokat a kiadóhivatal utján kér.

430-1—2

r
Tűzifa

Szén
Koksz428-1-2

Schönberger és Társi
lovasad, Örmény ui. 

Telefon 401.

Prima höhhhasáb
jutányosán kapható

SMiirko Sterner $ Svnovi
Veliki Liman, a Kamenicai vasúti
431 átjárónál. 1—0
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HÍREK
— Ismeretterjesztő előadások a 

Katolikus Olvasó és Gazdakörben.
A Katolikus Olvasó és Gazdakör e hó 
15-től, vasárnaptól kezdve virágvasár- 
napig minden vasárnap és ünnepnap 
esti 8 órai kezdettel műkedvelői mű­
sorral kapcsolatos ismeretterjesztő elő­
adásokat rendez, melyekre a kör tag­
jait és hozzátartozóit tisztelettel meg­
hívja a vezetőség. A megnyitó előadást 
folyó hó 15-én főtisztelendő Vir János, 
szt. rókusi lelkész tartja. A belépés 
teljesen díjtalan.

— A Női Mária Kongregáció f. 
hó 16-án, hétfőn délután fél 6 órakor 
gyűlést tart, amelyre a kongreganistá- 
kat ezennel meghívja az Elöljáróság.

— Meghalt Ringhoffer Lajos. 
Ringhoffer Lajos a novisadi törvény­
szék volt elnöke, a szegedi királyi Íté­
lőtábla nyugalmazott elnöke 69 éves 
korában Szegeden meghalt.

— Halálozás. Tarján Mihály szűcs, 
f. hó 14-én hajnalban hosszabb szen­
vedés után 42 éves korában elhunyt. 
Temetése f. hó 15 vasárnap délután 
fél 5 órakor lesz a temető kápolná­
jából.

— A prágai „Mintavásár“ látoga­
tói március hó 16-tól április hó 1-ig a 
jugoszláv államvasutakon 30 százalék, 
míg a csehszlovák államvasutakon 50 
százalék árengedményt kapnak. Köze­
lebbi felvilágosításokért szíveskedjen a 
„Slavia“ nemzetközi szállítási részvény- 
társasághoz: Novisad, Futoski put 24. 
fordulni.

A szerb jótékony nőegylet
vasárnap délután négy órai kezdettel 
teadélutánt rendez a Szloboda szálló 
nagytermében. A teadélutánon dr. Sze- 
kuli’cs Izidora fog előadást tartant. Be­
lépőjegy teával és szendviccsel együtt 
30 dinár, jegyek elővételben a Slavia 
könyvkereskedésben kaphatók.

— Lopott, mert nyomorgóit. A 
noviszádi törvényszék büntető tanácsa 
tegnap Maries Vasza cipész segéd és 
Babies Mija volt katonai sofför bűn- j 
ügyét tárgyalta. Miután azonban Ba­
bies Mija jelenleg a szuboticai ügyész­
ség lakója, csak Maries Vászát von­
hatta felelősségre. Maries Vásza ugyanis 
Pavlics Milán noviszádi kereskedőtől 
kétezer dinár értékű ruhaneműt lopott, 
azután benzint vásárolt Babies Mijától, 
amit az a katonai raktárból lopott és 
azt eladta. A tegnapi tárgyaláson be­
ismerte lopását, de nagy nyomorával 
védekezett, mivel hetekig nem volt 
munkája. A bíróság hat havi fogházra 
Ítélte. Miután az Ítélet ellen senki sem 
felebbezett, az jogerős.

— Talált selyem nyaksál. Három 
héttel ezelőtt a Basics utcában egy 
férfi selyemnyaksált tSláltak. Igazolt 
tulajdonosa átveheti Ninko Novákovics 
kereskedőnél, Pasics-utca.

— Esküvő. Kiss Mariska és Bayer 
Jakab folyó hó 17-én délután 3 órakor 
tartják esküvőjüket. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— Ne járj az ablakon keresztül.
Stancsulovics Nova 17 éves csurog! 
napszámos több ízben látogatást tett 
Eielski S.’ima csurogi lakos házában 
— az ablakon keresztül. Ezen látoga­
tások alkalmával mindég elvitt magá­
val pénzt, arany és ezüst tárgyakat. 
Eleiski egy napon azonban tetten érte 
és átadta a csendőröknek, akik beszál­
lították a noviszádi ügyészség foghá­
zába. Stancsuiovicsot tegnap vonta fe­
lelősségre a Gomirac tanács és hárem 
havi fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

Bükk tűzifa, vágva, hasítva és 
házhoz szállítva 100 kg-ként 44 dinár­
tól. Nagyobb quantum vételénél enged­
mény. Faragott fa, épületanyag és asz­
talosára deszkák legelőnyösebben kap­
hatók. D. D. Eksploataciju drva (Strand 
mellett.) Telefon 455.

(x) A Centraína Banka za trg. 
obrt i industriju d. d. Novisadi 
fiókja értesíti ügyfeleit, hogy mű­
ködését f. hó 16-tól a Pi va HrvatSica 
Stedionica Novisadi fiokhelyiségébe 
Vilsonov trg. 4. (Prva llrv. Stedionica 
palota) Tei: 365. és 387. helyezte át,

Jubileumi zarándoklat Rómába
2700 zarándok Jugoszláviából

A római zarándoklatra való jelent­
kezésnél nagy gondot okozott az a 
kérdés, vájjon szükségük lesz-e a za­
rándokoknak azokra az igazolványokra, 
amelyek általában szükségesek a kül­
földi utazásoknál.

Ez alkalommal megnyugtathatjuk az 
összes zarándokokat, hogy a jugoszláv 
kormány is elengedte az összes igazol­
ványokat azon zarándokok részére, akik 
rajta lesznek a püspökség által kiállí­
tott névjegyzéken s mint ilyenek sem 
az oda — sem a visszautazásnál nem 
szándékoznak elválni a közösségtől. 
Azok pedig, akik el akarnak válni a 
zarándokok közös vonatjától, föl sem 
lesznek véve erre a vonatra, hanem 
külön kell utazniok Rómába s rendes 
útlevélre van szükségük.

A zarándoklatra való jelentkezés 
ideje lejárt, a bizottság többé senkit 
sem fog fölvenni. Az a két hónap, ami 
még hátra van az utazásig, szükséges 

: arra, hogy a bizottság lakásokról gon­
doskodjék Rómában s előkészítse az 
utazást.I A bizottság annakidején jelentette,

1 hogy az egész zarándoksereg együtte- 
! sen indul Rómába. Azonban ez a terv 
! nein valósítható meg. Az akadály a 

Velencében február 26-án tartott nem­
zetközi vasúti konferencián merült föl. 
Fia ugyanis az egész zarándoksereg 
egyszerre akarna indulni Jugoszláviá­
ból, vonatra volna szüksége, mert több 
mint 2700 jelentkező akadt. Mivel pe­
dig az 1925. évben az általános jubi­
leum folytán naponkint 36 nemzetközi 
rendkívüli vonat megy Itáliába, már 
előbb is fönnálló« a nehézség, hogy a 
jugosláviai zarándoklat egy nap öt 
rendkívüli gyorsvonatot foglaljon ie az 
itáliai vasutakon Nagyobbitja e nehéz­
séget még az a körülmény, hogy a 
vonatok száma éppen Pünkösd táján, 
amikor mi is utazunk, még jobban föl 
lesz emelve.

Ezen okoknál fogva az emlitétt in- 
ternacionális konferencia a jugoszláv 
zarándoklatra vonatkozóan következő­
képp határozott:

Az öt vonat, mely a jug. zarándokok 
részére szükséges, a következő módon 
fog közlekedni:

az I. vonat (Szuboticáról) indul Za- 
erebböl V. 21-én, érkezik Rómába V. 
23-án;

a il. vonat (Szuboticáról) indul Za- 
grebből V. 22-én érkezik Rómába V. 
28-én;

a 111. vonat (Szuboticáról) indul Za- 
grebből, V. 23-án érkezik Rómába V.
25- én;

a IV. vonat (Zagrebből) indul Za- 
grebből V. 24-én, érkezik Rómába V.
26- án;

az V. vonat (Zagrebből) indul Za­
grebből V. 25-én, érkezik Rómába V.
27- én.

A három Szuboticáról induló vonat 
a bácskai és bánáti zarándokokat fogja 
fölvenni, a két zágrebi vonat pedig a 
többieket. Részletesebb jelentést erre 
vonatkozóan később fogunk közzé­
tenni.

Az utazás rendje a zarándok vona­
tokra nézve a következő:

A pontos indulás Szuboticáról ké­
sőbb lesz jelezve, miután létrejött a 
megegyezés az itteni vasutigazgató- 
sággal.

Az összes vonatok úgy a szuboti- 
caiak, mint a zagrebiek. a következő­
képpen idulnak Zagrebből, a főállo­
másról:

Érk. Ind.
Zagreb — 12 30
Rijeka (Fiume) 19 30 2V30
Szt. Péter 23 30 23-38
Velence 5-20 11-30
Pádua 1235 11-30
Róma S'35 ■ —

Velencében és Páduábati1 le fc
szállni a zarándokok és körül néznek 
a városban. Rómából ugyanazon sor­
rendben fognak visszatérni a vonatok, 
ahogyan oda indultak. Az első indul 
Rómából V. 30-án, — a második V. 
31-én, — a harmadik VI. 1 -én,—• a ne­
gyedik VI. 2-án, — az ötödik VI. 3-án. 
— Az összes vonatoknak jun. 4-én 
éjfélig itthonn kell lenniük a menetrend 
megváltoztatása miatt, ami éppen a 
zarándoklat miatt lesz elhalasztva.

A menetrend a visszautazásnál a kö­
vetkező:

Érk. Ind.
Róma 0.20
Assisi 5.30 11.15
Florenz 16.15 22.25
Mestre 7.22 7.40
Triest 11.50 12.10
Szt. Péter 13.55 14.5
Rijeka (Fiume) 15.45 17.
Zagreb — —

Visszajőve! Assisit és Florence! fog­
ják megtekinteni.

A jelzett terv szerint, melyet a nem­
zetközi vasúti konferencia rendelt el, a 
jug. zarándokok csa^ két napig lesz­
nek együttesen Rómában és pedig 
máj. 27- és 28-án. Ezért a kihallgatást 
május 28-ára fogják kérni a szent 
Atyától.

Az említett vasúti konferencián részi­
vé« a római központi bizottság is s 
Így a lakásoknál tekintettel lesznek a 
jug. zarándokok érkezésére.

A központi bizottság kiküldöttje, aki 
a jövő héten fog Rómába utazni a la­
kások ügyében, utána fog nézni, hogy 
Rómában" vezetőket szerezzen.

Azok a zarándokok, akik a vonaton 
szeretnének étkezni, ebbeli kívánságu­
kat azonnal jelentsék a bizottságnak. 
Reggeli, ebéd és vacsora összesen i00 
dinárba kerülne.

Abban az esetben, ha legalább 100 
személy jelentkezik, aki kötelezi ma­
gát arra, hogy úgy az oda. mint a 
visszautazásnál a vonaton fog étkezni, 
külön étkezőkocsit fogunk kapni. Kü­
lönben a vonatok érkezéséről értesíteni 
fogják azokat a vasúti étkezdéket is, 
ahol a vonatok hosszabb ideig fognak 
tartózkodni, s Így ott is lehet majd 
meleg ételeket kapni. így a Rómába 
való utazásnál már gondoskodtak Ri- 
jekában (Fiúméban) vacsoráról.

Velencében reggeliről, Páduában 
ebédről, Bolognában vacsoráról, a visz- 
szatérésnél Assisiben reggeliről, FIó- 
renzben uzsonnáról és vacsoráról 
Mestrében reggeliről, Triestben ebéd­
ről, Moravicéban vacsoráról.

Figyelmeztetjük továbbá a zarándo­
kokat, hogy mindazok részére, akik a 
zarándoklattól nem válnak el, a bi­
zottság fogja a vasúti jegyeket meg­
váltani.

Novisadi terménytőzsde
1925 március 13 (Hivatalos jegyzések)

Búza
bánáti 75 kg. 2-3" u ab Novisad kötés 

445, 3000 mm
szerémi 75 kg. 2° a kötés 445,100 mm 
szerbiai 74 kg. 3-4",., kötés 445, 100 mm

Árpa
bácskai 60-61 kg. kötés 320, 100 mm

Tengeri
bácskai kínálat 170
bácskai 1V-V, dup. kassza kötés 190- 

195, 2000 mm
bácskai II1-IV, tjszai hajó dup. kassza 

kötés 190, 1000 mm 
bácskai 1V-V, kötés 200, 1000 mm 
bácskai IV-V, kánál kötés 200,1000 mm 
bánáti fehér kötés 190, 100 mm
bánáti U1-1V, begeji dup. kassza kötés 

190, 3000 mm
szerémi 1I1-1V, d. k. kötés 195,1000 mm 
szerémi kötés 175-180, 700 min
szerémi 1V-V, kötés 200,1000 mm 
bánáti IV-V, tiszai kötés 195, 100 mm 
bánáti V-VI, begeji kötés 210, 500 mm 

Búzaliszt
bácskai 2. főzőiiszt kötés 600, 100 mm 
bácskai 5. kenyéri, kötés 550, 200 mm 
bánáti 7. kenyérliszt kötés 400, 100 min 
szerérni 7. kenyéri, kötés 400, 100 mm

Buzakorpa
szerémi gabona textil zsákkal kötés 

152 50, 100 mm
iránvzat: lanvha.

Az összes
möücsöüt

ÚTLEVELET, VÍZUMOT
az összes követségeknél beszerez. Háló­
kocsi es jegybeszerzés alijrmenSosen. 
Beutazást, tartózkodási engedélyek meg­
szerzése ügyeben felvilágosítással szol­
gai. Utazási', valamint mintavásárok ügyé­

ben információkat ad: 
Vojvodanska Trgovaika «gencija 
402 Novisad, Kralja Petra 29.

— A március 21, 22 és 23-án
megtartandó noviszádi állatvásán a ta- 
gályos betegség miatt tilos a szarvas- 
marha felhajtása.

— Uj ügyvédi iroda. Utr. inr. dr. 
Klein Rezső ügyvéd Zseljezuicska u. 7. 
szám alatt megnyitotta irodáját.

— Elfogták az árvaházra gyűjtő 
szélhámost. Három nappal ezelőtt 
megírta a Délbácska, hogy egy fiatal­
ember, egy Novisadon felállítandó 
árvaház céljaira gyűjt — jogtalanul. 
Tegnpaelölt és tegnap többen jelent­
keztek a rendőrségen, hogy náluk is 
volt ez a fiatalember. A rendőrség a 
kapott személyleints alapján le is tar­
tóztatta a szélhámost Babies Pera 19 
éves jelenleg foglalkozás nélküli keres­
kedősegéd személyében.

(x) Glozsanszki Testvérek fakc- 
resKedése ajánl gyertyán- és biikkia- 
hasábokat, a legalacsonyabb áron. 
Vág, aprít és házhoz szállít. Vukoviéeva 
ulica 18. és a Slajznál. 410-1-3

Jégkár elleni biztosítások az 1925. 
évre nemsokára megkezdődnek.
Azok, akik községükben régebben tartózkod­
nak és nagy ismeretséggel rendelkeznek, rövid 
idő alatt szép mellékjövedelemre szert akar­
nak tenni (tanítók, községi alkalmazottak, ke­
reskedők, bevásárlók) jelentkezzenek írásban

JUGOSLAVIA
általános biztosító társaság Bács és Szeréin 
megyei fiókigazgatóságánál, Novisad, Petra 
Zrinjskog u. 36.

njijiiir tj* ...........................................

446-1

mi Az előrehaladott idény miatt

I VÉGKIARUMTAI!
főzelékféléit, kmi%er»főzelékek és gyű-

végkiárustrását a mai napon megkezdtem:
LENCSE
BORSÓ

KOAZBRVEK:
Fiatal ZÖLDBAB 
Fiatal ZÖLDBORSÓ 

A D l C S O M 
UBORKA 

MÖLCS ÍZEK 
E K

P A R 
Ecetes
GYŰ 

A M

Sport
Nem igazolták a keddi szövetségi 

ülésen a NAK-ba lépett NTK játéko­
sokat. Ennek valószínűleg csak tech­
nikai okai lehetnek mert semmi ok 
nincs arra hogy az igazolásokat el­
odázzák.

A kerületi igazgató tanács fel­
kéri az egyesületeket, hogy pénteken 
lehetőleg mellőzzék a különböző illé­
seket, miután ezen a napon a tanács­
nak van ülése.

Stíl

és

”” KOMPÓTOK, belföldi ÉS
§ mélyen leszállított árakon!
«te. Továbbá állandóan raktáron: GVAFlMAT-CSEMEGEÄRUli 

«2» ÖÉLIGYÜMÖLCSÖK.
Egyúttal értesítem t. vevőimet, hogy

£ kiváló minőségű szerémi bort
tartok raktáron, melyet literszámra a legolcsóbb áron árusítom.

H. Oimovic, Növi Sad
é

Elsőrendű m
inőségű áru!
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Gyapjúszövet különlegességi üzlet - Riegenfeld íasa lenő - Novisad, Kralja Petra u. 13.
Tudomására adom a n. é. Közönségnek, hogy nagykereskedésemet

M Detail üzletté alakítottam át. «
Nagy választékban raktáron tartom a legdivatosabb és legfinomabb posztót s gyapjúszöveteket. - Ezenkívül viszontelárusitók, szabónők s 
442 szabók részére raktáron tartok mindenféle bélés árut; nagyban és kicsinyben. 1—8
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Nyilt-tér
••

Nagys.
Dr. Brezovszky Nándor

urnák
Alulírott ezúton nyilvánítom hálás 

köszönetem nőm megmentéséért, ugyan 
akkor segítő társának Dr. Zimmermann 
urnák valamint az ápoló kedves Nővé­
reknek legmesszebbmenő hálám és kö­
szönetem fejezem ki és kérem az Isten­
től, hogy még nagyon sokáig segítse 
Önöket az emberiség javára e nemes 
és fennkölt céllal.

Teljes tisztelettel:
Noszák István

kereskedő

Felhívás!
Ezúton figyelmeztetek mindenkit, hogy 

feleségemnek Zsúnyi Györgyné, szül. 
Bartók Marcellának, senki semmiféle 
hitelt és kölcsönt ne nyújtson, mert én 
az ő adósságaiért felelősséget nem 
vállalok. Úgyszintén az általa eladott 
dolgokat, amennyiben az én tulajdo­
nomat képeznék, azokat a vevőtől 
minden kártérítés nélkül visszaveszem.

Temerin, 1925 március 13.
Zsúnyi György

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Apró hirdetések.
ZONGORAÓRÁK kezdődnek olcsón Njego- 

Seva ulica 5. kapu alatt jobb I. ajtó.

KÜLÖNBEIÁRATU BÚTOROZOTT SZOBA 
elegáns, tiszta, azonnal kiadó, Zrínyi 

Péter ul. 14. 438—1

SZABÓ INASNAK jóházból való fiú felvé­
tetik Weisz Rezső úri szabónál, Kralja 

Aleksandra u. 19. 437—1

Eladó ház
A Báthorijeva ucca 

14. számú ház:
3 szoba-konyha és a megfelelő meg­
felelő mellékhelyiségekkel együtt eladó, 
lakás azonnal átvehető. 1—1—436

Két szobából 1-1
és megfelelő mellékhelyiségekből álló

lakást
keresek. Ajánlatokat kérem leadni a
440 Párisi Áruháznál

Tanulók
felvétetnek a ,Vitáim* tükörgyár­
ban Novisad, Futoski put 84. sz.

1-1-445

EMEOEUEMíZ
ERŐS 

TARTÓS 
VIHARFALLÓ

C1AR niK (INMVU 
ILLÁT OTT ftOlUeMIZ! fOGMUOh El! 

IvimAiBílWtÁOt 
AUrAU ti MmÁMV VKYlHIMOtSW «Atu

Beogradl Aiphalt és Kátrány 
Vegyitermékek Gyára 
Beograd, Vuka Karadiiia 6.

Sürgönyeim: Grozit. Telefonszám: 27-20.
GYÁRTMÁNYAINK:

Asphalt- és kátrányfedéllemez, asphalt 
szigetelőlemez, kőszénkátrány, facement, 
karbolineum, köszénkátrányszurok, fe­
dél-lakk, bitumen, asphalt mastix stb.

Képviselet és lerakat:

Gerő Imre, Növi Sad
Mali Liman — Telefon 311.

Komló zsinegek
és zsákok nagy választékban
bármely mennyiségben

jutányos áron beszerezhetők
Léh László

zsák-, zsineg- és ponyvakereskedésében
Novisad, Temerinska ul. 9.

373 Postacsomagok is küldetnek. 1-3

Drótkerítés fonat
nagy választékban legolcsóbb napi 
421 árak mellett kapható 1-3

Kiiszli Epla, vaskereskedés
Novisad, Temerinska ulica 8.

Eladó Ram ken
esetleg parcellákban házhelynek és 
egy 25X8 méter nagy épület ud­
varral együtt, az épület alkalmas 
bármilyen raktárnak, műhelynek 
vagy esetleg kisebb gyártelepnek 
is. Megtekinthető Kraljevié Marko 

(Peic) utca 25. szám alatt

Jovan Jovanovic-nát.

Morgalmu kisebb füszerüzlet
lakással, forgalmas helyen, kedvező fel­
tételek mellett azonnal átadó, esetleg 

házzal együtt eladó. Cim:
Dr. Beloherski és Szügyi
forgalmi irodája Novisad, Safarikova 7. 
418 vagy Slovaéka ul. 27. 1-2

Vendéglői asztalok,
kerti és Tonett székek, 
sörapparát 1 csappal,
1 pult 2 boros korsó­
val, sörös és boros 
poharak, pohár áll­
vány és tányérok sza­
bad kézből eladók a

Löf öl dB vendéglőben.
419-1-2

Eladó ház
Petrovaradinban, 2 szoba, 2 konyhá­
ból álló lakás, nyári konyha, alatta 
5 méteres pince, kőből épült hambár, 
fészer, istáló, baromfi ól és kút, 
ugyanott l3/i hold szántóföld is eladó.

Stjepan Etk
Petrovaradin, Baékoga ulica 417.

425—1-2 _____

423-1-2

Jóforgalmu
vendéglő

házzal, berendezéssel és joggal együtt 
teljesen uj vásári sátor, nagy teke­
pálya és villanyvilágítással felsze­
relve stara Kamién, a Piac­
téren 280.000 dinárért eladó. 

Bővebbet:
Apró Andrásnál, ugyanott.

413—1—3

BÚTOR tömör keményfa, elsőrangú gyártmány.
Versenyen kiviül árak: Nagyban s kicsinyben.

Teljes hálószoba berendezés la ketnényfiból D-tól feljebb 
„ ebédlő „ „ dlsatos 12«.- „
„ konpsberendezés fehéren lü!4í)zott 19SÖ.- „

Nagy választék minden fajta bútorokban. 349

„DOM US“ SSt; BERN AT PESING
MITROVICA SÄD
P1 a n i ő k a u. 9—11. sz. Éeljezniéka utca 105—107.

Ügyes segéd a röuidáru- 
szahmából (kirakatrendező)

azonnal felvétetik.
Cim: „Schmolka“ hirdetőirodában,
420 Novisad, Futoski put 2. 1-1

392-1-3 értesítem
a n. é. hölgyközönséget, hogy angol női divattermemet Futoski put 36. sz. alól

Kralja Aleksandra ulica 12. szám alá helyeztem.
Kosztümök és köpönyegek készítését a legutolsó divat szerint és a legjutá- 
nyosabb áron vállalom. Vidéki rendeléseket 5 nap alatt szállítok. Állami tiszt­
viselőknek 20 /o árengedmény. Ugyanott jó házból való fiú tanoncnak fizetés­

sel felvétetik. További támogatást kérve, maradok kiváló tisztelettel
Hegedűs Lajos angol női szabó, Kralja Aleksandra ul. 12.

I

Gazdák, Földbirtokosok!
A legjobb és legelterjedtebb magyar- 

országi gazdasági szaklapra,
a „KÖZTELEK“-re

előfizetést elfogad és mutatványszá­
mot ingyen küld

Baramszeghy Dezső, hönyghereshedő
393 Novivrbas (Baíka) 1-3

Tisztelettel értesítjük nagybecsű vevőinket, hogy mint az

APATINI SÖR
novisadi árusítói, lerakatunkat a Freud-féle sőrdepó- és jéggyárból f. évi 

március hó 1 -ével saját újonnan felépített házunkba
Futoski put 101. szám alá

# helyeztük át, ahol is egyelőre özv. Nagy Sándorné bejegyzett cégünk alatt 
2 fogjuk ezen üzletet folytatni. — A teljesen újonnan felépített és berendezett
• 15.000 kilogram napi teljesítményű 412-1-3

= léggyárunkat =
pedig f. évi április hó 1-én fogjuk üzembe helyezni. Kérjük tisztelt vevő­
inket, hogy a jövőben is teljes bizalommal forduljanak hozzánk.

özv. Nagy & Kalenit és Társai
sör-, bor-, pálinka- és fakereskedése Futoski put 101. —Telefon: 321.

Leszállított árak! Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy üzle­
tünket reorganizáljuk és e célból

Leszállított árak!

mélyen leszállított áron eladásra bocsájtjuh az összes raktárunkon lévő árut
és ajánljuk t. vevőinknek saját érdekében, hogy mielőtt bárhol vásárolna, raktárunkat megtekinteni szívesek legyenek. Ez alkalommal meg fognak 
győződni arról, hogy versenyen kívüli áraimmal sok pénzt megtakaríthatnak. A reorganizálás miatt nagyban (En Gross) és kicsinyben (En detail) 
árusítunk. Összes áruink a leghíresebb külföldi gyárak gyártmányai és ezért senki el ne mulassza az alkalmat, hogy elsőrendű áruimból szükségletét

nálunk fedezze. — Kiváló tisztelettel 408-3-10

MomaSewié, Lázit és Curcié, Novisad
PaSiteva (Szűcs) utca 23. Fiók: „Majuracnäl“ Paiiíewa (Szűcs) utca 10.

Nyomatott Farkar, és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, 2e!jezniőka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.


